



В связи с неблагоприятной эпизоотической обстановкой по ящуру, которая в настоящее время складывается на территории Республики Монголия в аймаках: Хэнтий, Довноговь, Сухэ-Батор, Управление Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области – Кузбассу сообщает о высокой вероятности заноса и распространения этой инфекции на территории Российской Федерации. Наиболее уязвимым регионом в данном случае является Республика Тыва, экономически полностью зависящая от состояния отрасли животноводства и непосредственно граничащая с государством, на территории которого зарегистрированы очаги особо опасной болезни, общей для человека и животных.

Вирус ящура способен очень быстро распространяться и охватывать большие группы животных, вызывая массовые заболевания крупного рогатого скота, овец, коз, свиней и других парнокопытных, в тяжёлых случаях приводит к падёжу до 50 % поголовья. Человек заражается главным образом при употреблении в пищу сырых молочных продуктов, а также контактно. Наиболее восприимчивы к ящуру дети.

В России за последние 3 года очаги ящура не возникали, однако сохранение эпизоотического благополучия напрямую зависит от качества проведенной иммунизации животных. Неполный охват поголовья при вакцинации, неправильное хранение вакцины, а так же наличие в регионах переболевших и инфицированных сельскохозяйственных и диких животных создают риски возникновения новых вспышек инфекции.

Управление Россельхознадзора доводит до сведения всех владельцев сельскохозяйственных животных, что основной мерой профилактики болезни является вакцинация крупного и мелкого рогатого скота. В настоящее время на территории Республики Тыва осуществляется профилактическая иммунизация сельскохозяйственных животных против вируса ящура, создается так называемая буферная зона. Управление призывает владельцев скота проявить сознательность и помочь ветеринарным специалистам защитить регион: непредоставление животных для

вакцинации создаст условия для проникновения вируса на территорию республики, что приведёт к плачевным последствиям.

Для обеспечения возможности контроля полноты и качества принимаемых профилактических мер Управление Россельхознадзора обращает внимание глав администраций районов и муниципальных образований, ветеринарных специалистов, фермеров и жителей регионов о необходимости проведения учёта и идентификации сельскохозяйственных животных, содержащихся в личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйствах.

Кроме того, следует исключить бесконтрольное выгульное содержание животных в приграничных с Монголией районах Республики Тыва.

Обо всех случаях массового заболевания и падежа сельскохозяйственных животных необходимо незамедлительно сообщать в ветеринарную службу.

Также необходимо обратить внимание на то, что ввоз сельскохозяйственных животных и продукции животного происхождения, кормов и кормовых добавок по территории Российской Федерации должен осуществляться только в сопровождении ветеринарных сопроводительных документов. Вновь ввезённый скот в обязательном порядке должен помещаться на карантин в течение 30 дней.

Только всеобщее добросовестное выполнение комплекса превентивных мероприятий позволит защитить территорию Республики Тыва и сопредельных регионов от вспышек особо опасной болезни. Если ящура нет среди животных, то он не возникнет и среди людей.